

# 《你們當效法我》第16課 - 5月13日

## 保羅的 [人觀] 簡介

課程內容：2個方面

1. 保羅的“人觀”
2. 一點討論：如何處理我們的情緒

# 一. 保羅關於的人的觀點簡介

• 目前對保羅的人觀的三種說法：

1. 三分法：靈ruach/pneuma+魂nephesh /psuche+體basar/sarx(帖前5:23)

願賜平安的神親自使你們全然成聖。又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候完全無可指摘。

2. 二分法：靈(魂)+身體 (林前5:3,5)

我身子雖不在你們那裡，心卻在你們那裡，好像我親自與你們同在，已經判斷了行這事的人，就是你們聚會的時候、我的心也同在、奉我們主耶穌的名、並用我們主耶穌的權能、要把這樣的人交給撒但、敗壞他的肉體、使他的靈~~魂~~在主耶穌的日子可以得救。（靈）

親愛的弟兄阿，我們既有這等應許，就當潔淨自己，除去身體、~~靈魂~~一切的污穢，敬畏神，得以成聖。(林後7:1)

3. 整全法：靈魂體非三種不同元素，乃是由不同角度來看一個完整的人。

# 一.保羅關於的人的觀點簡介 — 續 1

- 保羅魂的用法：常用魂代表整個人  
*我也甘心樂意為你們的靈魂費財費力。..... (林後12:15)*
- 舊約聖經的用法：
  - 常常用魂來代表1個人。  
*...有靈的活人... 原文是“活的魂” (創1:7)*  
*亞伯蘭將他妻子撒萊和姪兒羅得，連他們在哈蘭所積蓄的財物，所得的人口，都帶往迦南地去。他們就到了迦南地。 (創12:5)*  
*.....雅各家來到埃及的共有七十人。 (創46:27)*
  - 常常用靈來代表人精神。靈=氣=風，中文有時翻譯為“心”  
*他們便將約瑟對他們說的一切話都告訴了他。他們父親雅各又看見約瑟打發來接他的車輛，心就甦醒了。 (創45:27)*

# 一.保羅關於的人的觀點簡介—續 2

- 常常用靈來代表人精神。靈=氣=風，中文有時翻譯為“心/精神”

他們便將約瑟對他們說的一切話都告訴了他。他們父親雅各又看見約瑟打發來接他的車輛，**心**就甦醒了。(創45:27)

……他喫了，就**精神**復原。(撒30:12)

……(示巴女王)就詫異得**神**不守舍。(王上10:5)

- 論到野獸，三分法說動物只有魂，沒有靈。

誰知道人的**靈**是往上昇升，獸的魂是下入地呢。(傳3:21)

# 一.保羅關於的人的觀點簡介— 續 3

- 保羅的用法：

- 保羅有時用“魂”來代表整個人，與舊約類似。

將患難、困苦、加給一切作惡的人，.....(羅2:9)

在上有权柄的，人人當順服他。... (羅13:1)

我們在船上的、共有二百七十六個人。(徒27:37)

我也甘心樂意為你們的靈魂費財費力我。..... (林後12:15)

- 保羅多用“靈”，少用“魂”。常用靈與體相對，與舊約類似。

...沒有出嫁的是為主的事掛慮、要身體靈~~魂~~都聖潔...。(林前7:34)

親愛的弟兄阿，我們既有這等應許，就當潔淨自己，除去身體、靈~~魂~~一切的污穢，敬畏神，得以成聖。(林後7:1)

# 一.保羅關於的人的觀點簡介— 續 4

- 保羅的用法：

- 靈與體相對

基督若在你們心裡，身體就因罪而死，**心靈**卻因義而活。然而叫耶穌從死裡復活者的靈，若住在你們心裡，那叫基督耶穌從死裡復活的，也必藉著住在你們心裡的聖靈，使你們必死的身體又活過來。(羅 8:10-11)

- 靈與肉體相對

因為真受割禮的，乃是我們這以神的**靈**敬拜、在基督耶穌裡誇口、不靠著**肉體**的。(腓3:3)

# 一.保羅關於的人的觀點簡介— 續 5

- 保羅的用法：

- 靈與魂並排使用，含義接近

只要你們行事為人與基督的福音相稱。叫我或來見你們，或不在你們那裡，可以聽見你們的景況，知道你們同有一個心志，站立得穩，為所信的福音齊心努力。(腓1:27) 同有一個靈，齊魂努力。

- 結論

- 保羅有時使用三個不同的詞代表整個全人。
- 保羅把人看為物質部分(體) + 非物質部分(靈魂)，但用詞不絕對。
- 非物質部分的部分與神的關係，常用靈；與人的關係，則常用魂。

## 二、一點討論：

人的魂常常被用來說人的“情感、思想和意志等” emotion 的部分。每個人都有情緒，我們應如何看待我們的情緒：

Q1. 有情緒是好還是不好？情緒的益處或壞處是什麼？

Q2. 耶穌是否有過負面情緒，比如不滿、生氣、發怒、憂傷、甚至罵人等？

Q3. 我們應如何管理我們的情緒？